

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 марта 1996 года № 22

г. Сухум

Об итогах исполнения Государственного бюджета Республики Абхазия за 1995 год.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что, несмотря на экономические трудности в республике, удалось сравнительно с неплохими показателями завершить финансовый год.

Государственный бюджет Республики Абхазия за 1995 год выполнен по доходам во всем источникам поступлений (включая валютные поступления) в сумме 24.741,5 млн. рублей при плане 28.830,2 млн. рублей или на 85,8% и по расходам в сумме 26.473,8 млн. рублей при плане 39.390,9 млн. рублей или на 67,2%, т.е. полученные в течение истекшего года средства были полностью направлены на покрытие расходов, а также были использованы остатки средств на текущих счетах в банке на начало 1995 года.

Если сравнить эти показатели с выполнением бюджета Республики Абхазия за 1994 год, то по доходам в истекшем году поступило больше на 17.050,5 млн. рублей и направлено соответственно на расходы больше на 16.822,8 млн. рублей.

Хотя в республике и наметилось улучшение в работе по исполнению бюджета, но оно пока незначительно, а в отдельных регионах его совсем нет, что в основном связано с отставанием в работе государственного сектора - промышленности, сельского хозяйства.

Низкий показатель выполнения плана доходов в Гудаутском 22,7%, Гуарчалском 23,4%, Гулрипшском 23,6%, Очамчирском 25,4%, Галском 12,5% районах. Аналогично, из-за отсутствия средств и низок процент выполнения плана расходов в этих регионах.

План доходов в г. Сухум выполнен на 49,7%, Гагрском

районе на 47,8%, Сухумском районе на 43,5%.

В результате разовых (прочих) поступлений выполнение доходной части Республиканского бюджета обеспечено на 130%, что составляет 78,1% всех доходов республики и расходной части на 95,4% или 79,4% всех расходов бюджета.

Следует отметить, что в целом по доходам план остался недовыполненным почти по всем видам доходов за исключением госпошлины 146,6%, акцизам 111,1% и по прочим доходам, в результате разовых поступлений бюджет республики дополнительно получил 11576,4 млн. рублей, из них от реализации гуманитарного груза 3368 млн. рублей.

По основному виду доходов - налогу на прибыль план выполнен на 60,1% или недопоступило 988,6 млн. рублей, причем выполнение этого плана в Очамчирском районе составляет 4,2%, Гулрипшском районе 19,5%, Сухумском районе 19,4%, Гудаутском районе 31,4%, зато в Гагрском районе план выполнен на 211,9% и бюджет района дополнительно получил по этому виду доходов 116,9 млн. рублей.

Отстает выполнение плана по налогу на добавленную стоимость (40%), в бюджет поступило менее на 2357,4 млн. руб., по налогу на реализацию горюче-смазочных материалов план выполнен только на 6,2%, недополучено 656,5 млн. рублей, причем в Гулрипшском районе по этому виду доходов совсем нет поступлений, а в г. Сухум они составляют 5,6%, Ткуарчалском районе 1,7%, Гудаутском районе 12,6% и, как результат, в республиканском бюджете 2,1%.

В результате недостаточной работы налоговой службы, правоохранительных и финансовых органов остался недовыполнен план по налогу с владельцев транспортных средств на 32,2%. В Ткуарчалском районе по этому виду налога совсем нет поступлений, а в Гудаутском и Очамчирском районах он выполнен соответственно на 15,6% и 13,4%.

В связи с тем, что выплата заработной платы в бюджетных учреждениях производилась только с апреля месяца, из расчета 70% должностного оклада, а в некоторых районах имеет место задержка ее выплаты на два и более месяцев, это повлияло на выполнение плана по подоходному налогу с рабочих и служащих и он выполнен только на 54,8%, в результате недопоступило 1404,9 млн. рублей. Кроме г. Сухум, Гагрского и Гулрипшского

районов поступление по этому виду доходов не превышает 21%.

Остался недовыполненным план и по таможенной пошлине на 569,9 млн. рублей, которые полностью поступают в республиканский бюджет.

На показатель выполнения плана доходов в целом повлияло крайне низкое выполнение плана по налогу на имущество, где оно составило всего 2,5% или меньше на 10.050,6 млн. рублей. Здесь приходится отметить и нереальность плана вследствии несвоевременного проведения инвентаризации, а на ряде объектов это не сделано еще и по настоящее время.

Необходимо отметить все еще низкий уровень платежной дисциплины и недостаточный контроль за ее исполнением со стороны налоговых и финансовых служб. На 1 января 1996 года в республике по данным налоговой службы числятся недоимки в сумме 302,3 млн. рублей, из них в г. Сухум 37,9 млн. рублей, Ткуарчалском районе 11,3 млн. руб., Гагрском районе 12,3 млн. руб., Гудаутском районе 169,6 млн. рублей, Сухумском районе 12,8 млн. руб. Гулрипшском районе 36,3 млн. руб., и Очамчирском районе 28,1 млн. рублей.

Выполнение расходной части бюджета было обеспечено в объеме полученных доходов. Проводилось предметно-целевое финансирование мероприятий. В основном денежные средства были направлены на потребление, мало еще средств выделяется на восстановление народного хозяйства - это и объектов промышленности и сельского хозяйства.

Из общей суммы расходов бюджета в 1995 году на выплату заработной платы по всем отраслям направлено 6526,4 млн. рублей что составляет 24,6%. Однако, из-за отсутствия средств, в частности, наличных в г. Сухум и районах Абхазии за 1995 год осталась задолженность по заработной плате на сумму 3,5 миллиардов рублей, из них: в г. Сухум 111,5 млн. руб., Ткуарчалском районе 254,5 млн. рублей, Гагрском районе 856,8 млн. руб., Гудаутском районе 1493,9 млн. рублей, Сухумском районе 290 млн. рублей, Гулрипшском районе 207,6 млн. руб., Очамчирском районе 257,6 млн. рублей.

На народное хозяйство израсходовано по всем источникам 3267,5 млн. рублей или 76,7% от плана и 13,2% от полученных доходов, в т.ч. на ремонтно-восстановительные работы 1538 млн.

рублей, из них по Управлению капитального строительства Кабинета Министров Республики Абхазия 1353,5 млн. рублей. По линии жилищно-коммунального хозяйства на благоустройство городов и районов, а также ремонт коммунальных служб и жилых помещений и на выдачу дотаций на их содержание в истекшем году направлено 1401,7 млн. рублей - 75,7% от плана, на ремонт и содержание дорог было выдано 110,7 млн. рублей. Кроме израсходованных 251,1 млн. руб. на восстановление дорог и мостов через Управление капитального строительства.

В целом на социально-культурные мероприятия по всем источникам финансирования направлено 5914,5 млн. рублей, что составляет 23,9% от полученных доходов, из них: на народное образование и подготовку кадров израсходовано 1819,8 млн. руб., культуру и искусство 807,2 млн. руб., здравоохранение 2296,9 млн. руб., физическую культуру и спорт 107,7 млн. руб., средства массовой информации 333,1 млн. руб. и на социальное обеспечение помимо средств пенсионного фонда выдано из бюджета 549,8 млн. рублей.

В истекшем году на науку израсходовано 422,3 млн. руб. или 45,8% предусмотренных средств, на оборону - 3737,1 млн. руб., 62,3% от плана и 15,1% от полученных доходов.

Из полученных доходов в 1995 году направлено на содержание правоохранительных органов, судов, прокуратуры 2940,3 млн. рублей - 11,9%, органы государственного управления - 2136,4 млн. руб., 8,6%, органы государственной власти - 691,9 млн. руб. 2,8%.

В 1995 году из бюджета оказывалась материальная помощь на лечение раненых и больных за пределами республики, а также остронуждающейся категории населения и выделялись средства на непредвиденные неотложные расходы и временное оказание финансовой помощи с последующим возвратом отдельным организациям. Общая сумма на все эти расходы за год составила 6683,9 млн. рублей или 27% полученных доходов.

За отчетный период за счет Республиканского бюджета городам, а также отдельным министерствам и организациям без оплаты отпущены нефтепродукты на общую сумму 313,2 млн. руб. и 48 тыс. долларов США и с оплатой на сумму 859,6 млн. руб. и 57,9 тыс. долларов США, из них с отсрочкой платежа на сумму 213,6 млн. руб. и 57,9 долларов США.

Однако осталась задолженность, не погашенная за нефтепродукты по состоянию на 1.01.1996 г. в сумме 196,7 млн.руб. и 45,6 тыс.долларов США. Кроме того, остались не возвращенными бюджетные средства в сумме 2092,1 млн.руб. и 17,2 тыс.долларов США, в т.ч. за Сухумской мебельной фабрикой 8 тыс.долларов США, ГК "Агроснабсбыт" 8,4 тыс.долларов США, ГК "Абхазхлеб"- 1873,0 млн.руб. и др.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Результаты работы по исполнению Государственного бюджета Республики Абхазия за 1995 год по городам и районам считать недостаточными и обязать глав администраций:

- рассмотреть итоги исполнения бюджета и принять действенные меры к обеспечению поступлений причитающихся бюджету средств, а также изысканию дополнительных источников доходов;
- осуществлять целевое финансирование средств на мероприятия, предусмотренные бюджетом в пределах сумм поступивших доходов;
- принять необходимые меры на местах для обеспечения выдачи заработной платы работникам бюджетной сферы.

2. Руководителям Государственных Компаний, предприятий и учреждений рассмотреть итоги работы за 1995 год и обеспечить полную уплату всех налоговых сумм, причитающихся бюджету.

3. Министерству финансов (Бганба Л.Д.) и его финансовым органам на местах:

- установить постоянный контроль за поступлением доходов в бюджет и правильные расходования средств;
- проводить систематические проверки целевого расходования выделяемых средств в бюджетных учреждениях. Материалы проверки в необходимых случаях докладывать главам администраций городов и районов, Кабинету Министров Республики Абхазия.

4. Поставить вопрос перед Президентом Республики Абхазия об усилении роли Государственной налоговой службы Республики Абхазия в исполнении доходной части государственного бюджета в 1996 году, принятии необходимых мер по взысканию причитающихся к уплате налоговых сумм, увеличении количества и повышении качества проводимых проверок по соблюдению всеми хозяйственными субъектами требований налогового законодательства.

5. Обязать руководителей, взявших и не погасивших кредит в месячный срок, уплатить всю сумму кредита, а также погасить суммы за полученные нефтепродукты.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия